





शिक्षकांना तंत्रज्ञानाचे धडे



रायगड जि.प. शाळांमध्ये विद्यार्थ्यांना रोबोटिक्स आणि कोडिंगचे धडे मिळणार आहेत.

रायगड जि.प. शाळांमध्ये विद्यार्थ्यांना रोबोटिक्स आणि कोडिंगचे धडे मिळणार आहेत. विद्यार्थ्यांमधील संशोधन वृत्ती वाढीस लावणे व तंत्रज्ञानाची आवड निर्माण व्हावे याकरिता रायगड जिल्हा परिषदेच्या शाळांमध्ये नाविन्यपूर्ण उपक्रमांतर्गत डोंपोंडीसाठी योजनतून हा उपक्रम राबविण्याचा वेगार आहे. सुवतांतील ३१ शाळांमध्ये हा उपक्रम राबविण्यात येत असून, या शाळांमधील शिक्षकांना प्रशिक्षण देण्यात येत आहे.

रोबोटिक्स आणि कोडिंगचे बाबत शिक्षकांना लाइफ स्पिक्सही संस्था ३ वर्षांमध्ये प्रशिक्षण देणार आहे. यामधील पाठ्येतील वंच नुकतांच अलिबाग तालुक्यातील वयस्थे या शाळेस संपन्न झाली. या उपक्रमांतर्गत जिल्हा परिषदेच्या विद्यार्थ्यांना तंत्रज्ञानाची आवड निर्माण होणे व दिलेल्या सहिच्यामुन विविध शोधां लावण्याची सवय निर्माण होणे यासाठी मोठी शोधी रायगड जिल्हा परिषदेने उपलब्ध करून दिली आहे.

शाळांना यापूर्वीच रोबोटिक्स साहित्याचे संच दिलेले आहेत. या साहित्याची ओख्खे व त्यापासून विविध स्वयंचलित उपकरणे निर्मितीचे प्रात्यक्षिक शिक्षकांकडून तयार करून प्रशिक्षण द्यायान घेणेत आले, असल्याची माहिती प्राथमिक शिक्षण अधिकारी पुनिता मुणेंत यांनी दिली.

यावेळी उपशिक्षणाधिकारी सुनिल भोपळे, समग्र शिक्षा अभियान उपशिक्षणाधिकारी संतोष शेडगे, वायस्थे केंद्रप्रमुख विकास पाटील, संदीप वारे, अक्षय पाटील उपस्थित होते.

लोकामत

'लोकमत' कॅम्पस क्लबची 'प्रिन्सिपल मीट' उत्साहात

'रोबोस्टॉर्म'ने उलगडली नव्या शैक्षणिक धोरणाची माहिती

नवीन शैक्षणिक धोरण आणि कुटुंब सुविधांचा प्रस्ताव. Includes photos of school officials and text about the Principal Meeting 2023.

लोकामत

पोदार इंटरनॅशनल स्कूलमध्ये 'इनोव्हेशन लॅब'ची घोषणा



नवी दिल्ली : पोदार इंटरनॅशनल स्कूलमध्ये अत्याधुनिक 'इनोव्हेशन लॅब'ची उभारणी करण्याची घोषणा शाळेच्या व्यवस्थापनाने केली आहे. याद्वारे विद्यार्थ्यांना रोबोटिक्स, कोडिंग, ड्रॉइंग, रिव्ह्युअल रिअॅलिटी आणि थ्रीडी प्रिंटिंग यांचे ज्ञान देण्यात येईल.

पोदार इंटरनॅशनल स्कूलमधील 'इनोव्हेशन लॅब ही स्टॅम' (विज्ञान, तंत्रज्ञान, अभियांत्रिकी व गणित) संकल्पनेवर आधारित तसेच सर्वंकष अभ्यासक्रमासह कार्यरत करण्यात येईल. सुजनशील तसेच चाकोरी बाहेर जाऊन विचार करण्याचा विद्यार्थ्यांसाठी स्टॅम लॉगिन पोहोचण्याचा प्रयत्न याद्वारे केला जात आहे. संपूर्ण प्रशिक्षित स्टॅम कर्माचासह ही लॅब कार्यरत होईल.

आंतरराष्ट्रीय रोबोटिक्स स्पर्धेत 'नापा हायस्कूल' देशात तृतीय

प्रतिनिधी कोल्हापूर : केंद्रीय निती आयोगाच्या मार्गदर्नाखाली झालेल्या अखिलार इंडरनेशनल रोबोटिक्स स्पर्धा त्रिकांड येथील नापोरीराय पाटणकर हायस्कूलने देशात तिसरा क्रमांक मिळवला. स्पर्धेत सिनियर व ज्युनियर अशा दोन गटांमध्ये त्रिविध स्पर्धातील १२० संघांनी सहभाग घेतला होता.



कोल्हापूर : आंतरराष्ट्रीय रोबोटिक्स स्पर्धेतील गुणवंत विद्यार्थी व शिक्षकांचा मान्यवरांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला.

आठ दिवसांत कार्यशाळा कार्यान्वित होणार

जिल्हा वार्षिक योजना निधीतून नाविन्यपूर्ण योजनेतून जि.प.च्या १०७ शाळांमध्ये रोबोटिक्स व कोडिंग लॅब स्थापन करण्यासाठी विविध निधी उपलब्ध करून देण्यात आला. त्यामुळे या क्षेत्रातील शिक्षकांची तंत्रज्ञानाची आवड निर्माण होणे व दिलेल्या सहिच्यामुन विविध शोधां लावण्याची सवय निर्माण होणे यासाठी मोठी शोधी रायगड जिल्हा परिषदेने उपलब्ध करून दिली आहे.

रोबोटिक्स, एआय संदर्भात नवे अभ्यासक्रम

आय.टी.ई.ए. (एआय) आणि रोबोटिक्स संस्थांचा वापर नवीन शैक्षणिक धोरणानुसार अद्ययावत होत आहे. त्याचे उद्देश्य विद्यार्थ्यांमध्ये रोबोटिक्स आणि एआय संदर्भात नवे अभ्यासक्रम राबविण्याचा आहे. याद्वारे विद्यार्थ्यांना रोबोटिक्स आणि एआय संदर्भात नवे अभ्यासक्रम राबविण्याचा आहे.

गुण्यनगरी ३

जि.प. शाळांचे विद्यार्थी शिकणार रोबोटिक्स, कोडिंग

१०७ शाळांमधील शिक्षकांना तीन दिवस प्रशिक्षण : जिल्हा परिषदेच्या १०७ शाळांमध्ये विद्यार्थ्यांना रोबोटिक्स, कोडिंगचे ज्ञान मिळणार आहे. त्यासाठी लॅबची उभारणी करण्यात आली असून त्या शाळांमधील शिक्षकांनाही तीन दिवस प्रशिक्षण देण्यात आले. या प्रशिक्षणात शिक्षकांनीही वेबिक, अँडव्हान्स रोबोट बनविले. कोडिंगद्वारे प्रोग्रामही स्टॅम केल्याची माहिती जि.प. प्राथमिक विभागाचे शिष्याधिकारी जयश्री चव्हाण यांनी दिली.

खास इंटर्नॅटिओनल प्रोग्राम

Infographic showing various statistics and data related to the education program, including student numbers and project completion rates.

रोबोटिक्स, कोडिंग लॅबसंबंधी जि.प.शाळांचा प्रशिक्षण कार्यक्रम



छत्रपती संभाजीनगर, ता.१ : जिल्हातील जिल्हा परिषद शाळांमध्ये जिल्हा वार्षिक योजना (संस्थापना) २०२२-२३ अंतर्गत नाविन्यपूर्ण योजनेअंतर्गत पालकमंत्री संदीपना मुमुरे यांनी रोबोटिक्स व कोडिंग लॅब स्थापन करण्यासाठी विविध निधी उपलब्ध करून दिले आहेत. त्याअंतर्गत मुख्य कार्यकारी अधिकारी विकास मीना यांनी जिल्हातील प्राथमिकच्या ५५ तर उच्च प्राथमिकच्या ५२ शाळांची निवड रोबोटिक्स व कोडिंग लॅबसाठी करून साहित्य विक्रीत दिले.

Training



